
FESTIVALUL NAŢIONAL 

"CÎNTAREA ROMÂNIEI" 

Sub semnul 
unor exigenţe sporite 

Sîntem, începînd cu toamna anului tre
cut, în plină desfăşurare a etapei de ma
să a Festivalului naţional "Cintarea Ro
mân iei" - ediţia a II I - a. Ediţi ile ante
rioare ale acestei ample, cuprinzătoare 
manifestări închi nate muncii şi creaţiei 
l i bere au avut un larg ecou in mase, au 
cuprins, practic, întregul popor, demon
strind că Festivalul a devenit o perma
nenţă în viaţa spirituală a ţării .  

Totodată, ed iţiile anterioare au arătat 
şi  neîmplini ri organizatorice, scoase în e
videnţă de analiza p1·ofundă, pătrunzătoa
re, care s-a făcut in şedinţa din 11 mar
t i e  19110 a Comitetului Politic Executiv 
al P.C.R., cind au fost adoptate măsuri 
menite să sporească substanţial eficienţa 
Festivalului naţional "Cîntarea României" .  

Măsurile adoptate s-au materializat in 
modificările la Regulamentul-cadru al  Fe.�
tivalului naţional al educaţiei şi culturii 
socialiste "Cintarea României" , care pre
cizează că ediţia a treia a Festivalului 
se va desfăşura sub semnul celebrării 
celor două mari aniversări - 2050 de 
ani de l a  crearea primului stat dac cen
tralizat şi independent şi 60 de ani de 
la crearea Partidului Comunist Român. 

Regulamentul-cadru a constituit obiec
tul unor dezbateri care au avut loc re
C'ent la Lugoj şi la Suceava, din iniţiati
va şi în organizarea Consi liului Culturii 
şi Educaţiei Socialiste, Consiliului Central 
al U.G.S.R. şi C.C. al U.T.C. La aceste 
dezbateri au pa rticipa t  instructori de tea
tru din ţară, activişti culturali, drama
turgi, regizori, actori, critici, baza discu
ţiilor C'onsti tuind-o u n  referat prezentat 
de Insti tutul de cercetări etnologice şi 
dialectologice. 

Referatul, ca şi discuţiile care au ur
mat, au analizat ediţia a I I -a a Festiva-

!ului,  scoţînd in evidenţă problemele po
l i lico-educative, artistice şi organizatorice 
ale acestei ample manifestări. S-au for
mulat critici cu privire la alcătuirea re
pe,·tori i lor formaţi i l or de teatru şi brigă
zilor artistice. S-a semnalat starea nu în
tru totul satisfăcătoare a zestrei de piese 
aflate la dispoziţ i a  artiştilor amatori. In 
acelaşi timp, s-a vorbit despre i nsufici
t:nta exploatare a dramaturgiei existente, 
constatîndu-se carenţe in acţi unea de cu
noaştere şi preluare a pieselor d i fuzate 
p1·in edi turi,  prin centre de indrumare a 
creaţiei populare şi mişcării artistice de 
mase şi prin reviste. De asemenea, în per
spectiva ediţiei a I I I-a a Festivalului, s-a 
discutat pe larg, formulîndu-se propuneri 
eoncrete, despre necesitatea îmbunătăţi
rii formelor şi metodelor de pregătire a 

i nstructorilor de teatru, prin organizarea 
unor cursuri de durată, prin participarea 
i nstructorilor la colocviile de teatru pro
fesionist şi, mai cu seamă, prin dezvol-' 
tarea pe un plan superior a colaborări i 
artiştilor amatori cu profesionişti i,  aces
tora din urmă revenindu-le nu numai sar
dna montării unor spectacole, ci şi aceea 
a pregătiri i  şi indrumări i instructmilor 
de teatru amatori. 

In lumina prevederi lor Regulamentului
cadru, s-a subliniat necesitatea perma
nentizării etapei de mase, ca i postază de

fini torie a întregii desfaşurări a Festi
valului.  In conformitate cu măsuri le sta
bil ite pentru a.<;igurarea continuităţii ac
tivităţii echipelor de teatru pe întreaga 
durată u Festivalului (adică de la declan
şarea etapei de mase din toamna anului 
1 979 şi pînă la gala laurea ţ i lor din august 
1 91Jl) ,  formaţiile de teatru şi teatrele 
populare vor trebui să prezinte in pre 
mieră două-patru premiere anual, iar bri
g;lzil e  artistice, cel puţin şase programe 
noi anual. 

Intilnirile instructorilor de teatru a
matori cu factorii care răspund de îndru
marea şi sprij i nul lor au pus în lumină 
năzuinţa comună de a face din a treia 
Pdiţie a Festivalului naţional "Cîntarea 
României" o manifestare aspirind la co
ll· calitative şi mai inalte, care să se bu
cure de o largă participare a maselor 
şi  care să &firme bucuria munci i şi  cre
aţiei l ibere, idealurile de pace ale poporu
lui nostru, năzuinţa sa de a construi so
cietatea socialistă pe pămîntul patriei, 
de a C'ont1·i bui holărito1· 1:.1 ed ucarea po
l itică, ideologică, ştiinţifică a maselor, 
mobilizîndu-le astfel să participe şi mai 
i ntens la înfăptuirea Programului parti
dului,  a hotărîl'ilor celui de-al XII-lea 
Congres al P.C.R. 
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